

Великая Отечественная война в воспоминаниях ветеранов.

Проверила:

Выполнили:

Куприянова
Ольга

Щербакова
Мария

и

Сергеевна

Пехтерев

Илья

Великая Отечественная война (1941-1945)

Начало войны. План «Барбаросса».

22 июня 1941 года в 4 часа утра без объявления войны фашистские войска вторглись на территорию СССР. Началась Великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков.

Гитлеровский план «Барбаросса» предусматривал молниеносную войну на трех основных направлениях – на Ленинград, на Москву и на Киев. Предполагалось разгромить Красную Армию в кратчайший срок – еще до того, как будет закончена война с Англией. Уже на сороковой день войны планировалось подойти к Москве и к началу осени захватить ее. Под Москвой



Лето-осень 1941 года.

Первые недели войны были самыми неудачными для Красной Армии. Превосходство врага было настолько велико, что советским войскам не удавалось сдержать его натиск, несмотря на ожесточенное сопротивление. В течение первого же месяца были оккупированы Белоруссия, Литва, Латвия, значительная часть Украины, Молдавии и Эстонии. Советские войска потеряли более 100 дивизий, огромное количество боевой техники. Фактически все силы первого эшелона Красной Армии были разгромлены в первые недели войны.

ВЕЛИКАЯ
ОТЕЧЕСТВЕННАЯ
ВОЙНА

1941-1945



Великая Отечественная Война
1941-1945



И все же молниеносной войны у Гитлера не получилось. Продвижение вглубь страны было не столь быстрым, как рассчитывало германское командование. Красной Армии удалось нанести врагу ощутимый урон. За первый месяц войны фашисты потеряли больше, чем за все предыдущие войны, вместе взятые. В ходе сражений погибло около 100 тысяч немецких солдат, сбито около тысячи самолетов, уничтожено 40%

- Благодаря упорному сопротивлению Красной Армии фашисты подошли к Москве намного позже, чем предусматривалось планом «Барбаросса».
- Немцы подготовились к штурму советской столицы основательно, бросив на эту операцию лучшие силы и обеспечив подавляющее преимущество в живой силе и технике.
- 30 сентября 1941 года началось генеральное наступление фашистов на Москву. К середине октября они вплотную подошли к столице, преодолевая отчаянное сопротивление советских войск. Немцы уже видели в бинокли башни московского Кремля. Но благодаря беспримерному мужеству и героизму защитников Москвы в начале ноября наступление немцев удалось остановить. К концу ноября советские войска под Москвой получили значительное подкрепление. И 5 декабря 1941 года Красная Армия перешла в контрнаступление. Были освобождены многие подмосковные города, враг отброшен на 250 км от Москвы. Так впервые во Второй мировой войне гитлеровцы потерпели первое крупное поражение.
- Победа Красной Армии под Москвой имела колоссальное значение:
- 1) окончательно провалился гитлеровский план молниеносной войны;
- 2) Япония и Турция окончательно отказались от вступления в войну на стороне Германии;





- Долгие годы продолжалась кровавая война, но враг был разгромлен, и Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции (документ, в котором фашисты признавали себя побежденными). 9 мая 1945 года тысячи людей вышли на улицы столицы. Народ ликовал и пел, прямо на улицах кружились пары в победном вальсе. Люди смеялись, плакали, незнакомые обнимали друг друга. Это был праздник всего народа со слезами на глазах! Все радовались великой победе над врагом и оплакивали погибших. А 24 июня 1945 года в Москве прошел парад Победы. По Красной площади стройными рядами прошли воины-победители. Они несли знамена поверженного врага и бросали на брусчатку древней площади. С тех пор этот праздник стал поистине всенародным торжеством!

- В честь этого замечательного праздника каждый год 9 мая во всех городах России проходят торжества. В столице нашей Родины - Москве на Красной площади проходит военный парад. Улицы расцветают улыбками радости, пышными букетами цветов и яркими шарами, звучит торжественная музыка. В памятных местах столицы - на Поклонной горе, у Могилы Неизвестного Солдата, на площади перед Большим театром собираются ветераны-фронтовики, блистающие орденами и медалями. Они делятся с нами, своими благодарными потомками, рассказами о лихой военной поре, встречаются со своими боевыми друзьями. Мы благодарны им за то, что они победили в жестокой схватке с врагом, отстояли для нас родную землю и мирную жизнь. Будем